



Dan mladosti, dan novih zaobljub Titovi poti

V Arburetumu v Volčjem potoku so minuli petek 800 pionirjev iz kamniške in domžalske občine sprejeli v Zvezo socialistična mladine.

»Pionirji, ki danes postajate člani ZSMS, se morate zavedati, da je to organizacija mladih, ki vstopajo v življenje in na katerih je odgovornost za prihodnost naše samoupravne socialistične ureditve,« je med drugim nagovoril nove mladince Ivan Spruk, sekretar občinske konference ZSMS Kamnik. Ob pomenu pridobitev med vojno in po njej je mladim spregovorila Marija Avbelj-Nadja, ki je tudi dejala: »Vaša naloga je, da skupaj z nami čuvate vse pridobitve, predvsem pa svobodo domovine, kajti svoboda je najlepša misel našega preteklega, sedanjega in bodočega življenja. Vi ste tisti, ki boste morali jutri, pojutrišnjem stopiti v klene vrste, da očuvate naše in vaše neprecenljive pridobitve revolucije in socialistične samoupravne domovine Jugoslavije.« S slovesnosti je delegacija mladih odnesla venec k spomeniku padlih v Rudniku.

V kulturnem programu je nastopil pionirski pevski zbor, folklorna skupina KUD »Svoboda« iz Mengša pa je mladim tudi zaplesala.

M. J.



Titova srečanja s Kamnikom

»Razstava Titova srečanja s Kamnikom v zgodovinskem pogledu žal ne doprinaša ničesar novega v poznavanje Titovega bivanja v Kamniku. Postavili smo jo v spomin na velikana naše zgodovine, ki se je na svoji poti za kratek čas ustavil tudi v našem mestu in se vanj vrsto let vračal po nove moči,« je zapisano v vabilu na razstavo Titova srečanja s Kamnikom, ki so jo odprli v petek, 22. maja popoldne. Na otvoritvi se je s priložnostnim nastopom predstavil moški zbor Lira iz Kamnika.

Razstava s fotografijami in pisnimi dokumenti predstavlja srečanja predsednika Tita z našim mestom. Med razstavljenimi dokumenti je tudi zapisnik izdanih delavskih poselskih knjižic, ki priča, da je Josip Broz v letih 1911-12 delal v Kamniku v tovarni kovinskih izdelkov, današnjem Titanu. Fotografije govorijo o najrazličnejših srečanjih, od tistega, ko so predsedniku Titu izročili listino častnega meščana, zlato plaketo, do prostih trenutkov, ki jih je preživel v naših loviščih.

John Lennon, Ronald Reagan, Janez Pavel II. so imena, ki se na naslovnih straneh niso pojavljala zgolj zaradi tega, ker gre za pomembne ali ugledne ljudi na tem ali onem področju življenja. Med temi imeni in še številnimi drugimi je tudi vez, ki je danes tako očitna, da se ni mogoče izogniti primerjavam, čeravno je težko stlačiti v isti koš pop pevca, verskega poglavarja in voditelja ene najmočnejših držav sveta. Toda te med seboj tako različne osebnosti javnega življenja vendarle povezuje dogodek, ki se je z vso ostrino zarisal v njihovem osebnem, a zaradi pomembnosti na javni sceni tudi v javnem

Terorizem – epidemična bolezen sodobnega sveta

življenju. Terorizem slej ko prej postaja ne samo nadloga današnje svetovne skupnosti, temveč resna, skorajda epidemična bolezen.

Težko je sicer natančneje ugotoviti, kdaj je terorizem v takšni obliki, kot ga poznamo danes, čeprav je težko govoriti o enotni obliki, postal sestavni del svetovnega javnega dogajanja. Lahko bi sicer rekli, da je imel terorizem dve obdobji. V prvem se je osredotočil bolj na množico, saj so teroristi z ugrabitvijo večjih skupin ljudi, ki so bili javnosti skorajda popolnoma anonimni, poskušali doseči tisto, kar so pač hoteli. S političnim zorenjem terorizma, ki ne glede na svoj ideološki predznak, ugrabitve in podobne podvige šteje med revolucionarne oblike boja proti obstoječim družbenim sistemom, se je spremenil tudi organizacijski in metodološki pristop teroristov. Morda je, prelomnico v tej smeri predstavljal ravno uboj oziroma ugrabitev uglednega italijanskega politika Alda Mora. Terorizem, rdeče ali črne barve, se je tako osredotočil na ugledne in pomembne predstavnike javnega življenja.

Toda očitno je, da so usodni streli na papeža, ameriškega predsednika in morda celo na znanega pop pevca samo vrh ledene gore. Bolj ko preiskovalci po atentatu vrtajo po ozadju dogodka, bolj je vse zavito in nepregledno temo, v kateri je mogoče glavne igralce in sile samo čutiti, ne pa jih tudi spoznati. Jasno je namreč, da bi lahko na prste ene roke prešteli vsa tista gibanja v svetu, ki jim teroristično dejanje služi kot opozorilo na pereč problem. Vse bolj se terorizem spreobrača v nekakšno notranjo manipulacijo, silo v rezervi, ki služi kot krajni mehanizem za sprožitev nekega procesa. Svet se sicer danes bolj ali manj uspešno bori proti terorizmu. Toda boj bo jalov vse dotlej, dokler se toleriranju terorizma ne bodo odrekli tudi tisti, ki se sicer na videz bore proti njemu.

J. KOVAČIČ

Volja in trma sta pripeljali do uspehov

Tovarno Utok so sredi maja obiskali Franc Šetinc, sekretar predsedstva CK ZK Slovenije, Martin Mlinar, podpredsednik republiških sindikatov, Emil Šuštar, član sekretariata predsedstva slovenskih sindikatov, ter Jože Vonta, predsednik medobčinske gospodarske zbornice. Gostje so se s predstavniki tovarne in naše družbenopolitične skupnosti pogovarjali o uspešni sanaciji tovarne, ki so si jo po pogovoru tudi ogledali.

O uspešnih poslovnih rezultatih Utoka smo že večkrat pisali, prav tako o stabilizacijskih sobotah, s katerimi delavci povečujejo vsoto denarja, namenjenega obnavljanju strojne opreme. Zato zapišimo predvsem misli, ki so jih ob svojem obisku v tovarni izrekli predstavniki republiških družbenopolitičnih organizacij.

Prva sanacijska komisija ni znala ponuditi pravega programa. Vedeli pa smo, da imajo delavci Utoka neizmerno voljo za razreševanje gospodarskih težav, zato smo v centralnem komiteju ZKS zadolžili za vodenje novega sanacijskega organa, družbenega sveta, Jožeta Vonta, je med drugim dejal Franc Šetinc. Poudaril je, da je sanacija Utoka pravi primer, kako se mora centralni komitej in sindikat konkretno vključiti v razreševanje težav ter omenil, da zdaj prav tako lahko konkretno pomagajo pri dograjevanju dohodkovnih odnosov in povezovanju v panogi, ki jih načrtujejo v Utoku. »Sanacija Utoka je dala bogate izkušnje, ki jih je treba še proučevati, ker bodo lahko še marsikomu koristile. Razvojni program tovarne pa pomeni pravo bistvo stabilizacijske politike, ki jo v Utoku že uresničujete. Pogosto se pri težavah še premalo zavedamo subjektivne odgovornosti, ki jo je mogoče zelo hitro spreminjati, veliko hitreje kot objektivne vzroke za gospodarske težave. Takih programov, kot ga ima Utok, nam manjka. Seveda pa je bilo mogoče v Utoku doseči take rezultate le s pomočjo delavcev in z dovolj prave

trme in volje, s katero so pri sanaciji sodelovali predstavniki družbenopolitične skupnosti,« je dejal Franc Šetinc.

Martin Mlinar je dejal, da so družbeni sveti, kakršnega so imeli v Utoku, doslej v vseh okoljih, ki so se znašla v težavah, dali dobre rezultate. Poudaril je, da se pri gospodarskih težavah še vedno prehitro odločamo za likvidacijo, »in še danes trdim, da če bi Ipok prav zagrabili, bi danes uspešno delal. Pri Utoku je bila poleg velike pripravljenosti delavcev za razreševanje težav še ena srečna okoliščina. Z novim mandatnim obdobjem so prišli v občinsko skupščino ljudje, ki so dali vso podporo družbenemu svetu, kar je brez dvoma veliko pripomoglo k sanaciji tovarne,« je omenil Martin Mlinar ter nato opisal razvojne možnosti, ki jih ob načrtovanem razvoju živinoreje ima in mora imeti usnjarsko predelovalna industrija, še zlasti, če se bo znala medsebojno povezati, od

klavništva do izdelave usnjenih izdelkov.

»Družbeni svet se ni izčrpaval z maratonskimi sestanki, njegova najdragocenejša izkušnja je, da je treba krepiti položaj in vlogo delav-

ca, saj je družbeni svet delal povezano s samoupravnimi organi in družbenopolitičnimi organizacijami v tovarni« se je v razpravo vključil Emil Šuštar, ki je tudi sam sodeloval v družbenem svetu. J. T.

Po Titovi poti

Ob 40-letnici vstaje in zaključku meseca mladosti, bo 5. junija ob 17. uri na Stadionu prijateljstva v Mekinjah velika manifestativna prireditev, na kateri bodo mladi ponovno potrdili svojo pripadnost in odločenost za uresničevanje poti, ki jo je začrtal njihov veliki vzornik, tovariš Tito.

Mladi se bodo zbrali že ob 16. uri pred šolo Toma Brejca in od tam ob 16.30 krenili po ulicah Kamnika do stadiona, kjer bo telovadni nastop. V njem bo sodelovalo okrog 240 cicibanov, 460 učencev vseh kamniških osnovnih šol, 120 dijakov Izobraževalnega centra Rudolfa Maistra ter 80 gojencev Zavoda za usposabljanje invalidne mladine. Prireditev bo prava paša za oči, saj bodo nastopajoči z raznobarnimi oblačili na stadionu pričarali pravo mavrico barv in mladostnega razpoloženja.



Odbor za podeljevanje nagrad »Toma Brejca« pri občinski skupščini Kamnik po sklepu, sprejetem na redni seji, in na podlagi 2. in 4. člena odloka o častnih priznanjih in nagradah občine Kamnik v počastitev občinskega praznika

RAZPISUJE

nagrado »Toma Brejca« kot javno priznanje za pomembna prizadevanja in dosežke posameznikov ali delovnih skupin na področju kulture in prosvete, znanosti in umetnosti, ki imajo splošen pomen za razvoj teh in drugih družbenih dejavnosti v občini ali tudi izven nje. Rok za dostavo prijav z obrazložitvijo za podelitev nagrade »Toma Brejca« je 15. junij 1981.

Prijave pošljite na naslov:

Odbor za podelitev nagrad TOMA BREJCA pri občinski skupščini Kamnik.

PRESESEDNIK ODBORA
prof. dr. Janez Matjašič



Orientacijski pohod rezervnih vojaških starešin v Rudniku

Krajevna organizacija ZRVS Duplica je ena od najbolj aktivnih v naši občini. Poleg rednih predavanj v okviru izobraževalnega programa za rezervne vojaške starešine so pred dnevi uspešno izvedli tudi orientacijski patrolni pohod. Pohod je bil združen s streljanjem z malokalibrsko puško, na kontrolnih točkah. Na koncu so odgovarjali še na testna vprašanja o splošni ljudski obrambi in družbeni samozaznavanju in o poznavanju mednarodnega in političnega položaja ter usmeritev naše politike neuvrčenosti.

Zelo dobra udeležba na pohodu, ki je bil na območju Rudnika in krajevne skupnosti Volčji potok, izostali so le redki posamezniki, in tudi rezultati testa, streljanja in reševanja praktičnih nalog na terenu kažejo na zanimanje rezervnih starešin za strokovno izpopolnjevanje.

F. S.

Od vsepovsod

● Vse manj interesa za vpis v vojaške šole

LJUBLJANA – Za vojaške šole, vojaške in obrambne poklice se v nekaj zadnjih letih odloča vse manj mladih iz Slovenije. Prav zaradi tega je nujna splošna družbena akcija, kajti skrb za obrambo je skrb in naloga vse družbe, so poudarili na seji predsedstva RK SZDL v razpravi o vpisu v vojaške šole, naboru in organizaciji Zveze rezervnih starešin Slovenije. Položaj je težavnejši še zaradi tega, ker je tudi v JLA velik razkorak med številom slovenskih starešin in možnostmi oziroma zahtevami, ob vsem tem pa preneha s študijem na vojaških šolah tudi precej tistih, ki so se sicer že odločili za ta poklic.

● Rezultati popisa prebivalstva

BEOGRAD – V Jugoslaviji prebiva 22.354.219 prebivalcev, kar pomeni 8,9 odstotno povečanje v primerjavi z letom 1971, so povedali na zveznem zavodu za statistiko, kjer so prikazali nekatere ugotovitve in podatke letošnjega popisa prebivalstva. Popisovalci so ugotovili, da je na začasnem delu v tujini nekaj več kot 577 tisoč Jugoslovancev ali za 14 odstotkov manj kot pred desetimi leti. Največje jugoslovansko mesto je Beograd (1,1 milijona prebivalcev), sledijo pa Zagreb (763 tisoč), Skopje (405 tisoč), Sarajevo (318 tisoč) in Ljubljana (223 tisoč).

● Slabši rezultati slovenskega gospodarstva

LJUBLJANA – Aprila letos je slovenska industrija izdelala za 0,9 odstotka manj kot aprila lani. Marca letos pa je bil slovenski uvoz rekordno visok, saj je znašal 7,48 milijarde dinarjev, pač pa je bil aprilski uvoz za 13 odstotkov nižji. Upadajo tudi tuja naročila, vendar pa so bile zaloge končnih izdelkov v slovenskih skladiščih za 4,3 odstotka nižje kot aprila lani.

● V Sloveniji v zadnjem času ni bilo sovražnih akcij

LJUBLJANA – V Sloveniji v zadnjem obdobju ni bilo pojavov ali akcij, kakršne so bile na Kosovem. Navkljub temu ne bi smeli podcenjevati ali precenjevati moči sovražnih sil, je ugotovilo predsedstvo CK ZKS v razpravi o nalogah slovenskih komunistov. Hkrati so na seji opozorili na nekatere šibke točke v slovenskem gospodarstvu in družbenopolitični dejavnosti. Ugotovljeno je bilo, da slovensko gospodarstvo čakajo precejšnje naloge, še zlasti, če hoče uspešno združiti 11 milijard dinarjev neposredno s kosovskim gospodarstvom v sedanjem srednjeročnem obdobju.

● Podražitve niso prinesle manjše porabe

BEOGRAD – Zadnje podražitve surove nafte in derivatov niso vplivale na zmanjšanje porabe bencina, nafte, kurilnega olja. V prvih letošnjih mesecih je bilo v Jugoslaviji porabljenih okoli 3,5 milijona ton naftnih derivatov, kar je za 0,2 odstotka več kot ob enakem obdobju lani. Še najbolj se je povečala poraba mazuta in sicer za odstotek, pač pa se je v tem obdobju za 2,3 odstotka zmanjšala poraba motornega bencina, medtem ko se je poraba tekočega plina povečala za osem odstotkov, super bencina za devet in maziv prav tako za devet odstotkov.

● Bo vikend tudi stanovanje

LJUBLJANA – Ko je republiški izvršni svet razpravjal o osnutku zakona o spremembah in dopolnitvah zakona o stanovanjskih razmerjih, je med drugim razpravljal tudi o možnosti, da bi kot stanovanje šteli tiste počitniške hišice, ki stojijo na ožjem mestnem območju. Republiški izvršni svet je tudi menil, da vikend v bodoče ne bi smel meriti več kot 50 kvadratnih metrov. Če bi bil večji, bi ga že lahko šteli za stanovanje.

Končno pločnik v Šmarci

Čeprav so se Šmarčani že krepko jezili na delavce kamniškega Komunalnega podjetja, ker jim že minulo jesen niso v predvidenem roku dokončno uredili pločnika in avtobusnih postajališč, sedaj z deli pridno nadaljujejo in vse kaže, da je jezo končno izpodrinilo zadovoljstvo. Do konca maja bodo pločnik in obe izogibalšči nared, s tem pa bo zagotovljena tudi večja prometna varnost v Šmarci.

Pred tremi leti, ko so v krajevni skupnosti načrtovali to investicijo, bi bila za polovico cenejša, če bi lahko po krajši poti prišli do ustreznih gradbenih dovoljenj. Sedaj bo veljala samoupravno komunalno in krajevno skupnost okrog 820 tisoč dinarjev. Krajevna skupnost pa bo na obeh avtobusnih postajališčih uredila tudi streho za čakajoče potnike.

M. J.



Vsak sestanek bi moral izobraževati

Komunisti naše občine so na svoji zadnji konferenci namenili osrednjo pozornost izobraževanju in usposabljanju komunistov za sprotno zaznavanje in spoznavanje sprememb v naši samoupravni socialistični družbi, za sprotno odzivanje na te spremembe ter na snovanje akcijskih programov.

Marksistično in idejnopolično usposabljanje komunistov v naši občini še ni doseglo take

stopnje, da bi lahko bili povsem zadovoljni. Očitno je, da je za zdaj najuspešnejša oblika usposabljanja dopisna šola, uspešni so seminarji za nove člane ZK pred in po sprejemu. Poleg teh oblik usposabljanja imamo v občini še 120 urni program občinske politične šole, trimesečni seminar teorije in prakse marksizma za vodstvene delavce, nekaj posameznikov se usposablja tudi v politični šoli CK ZKS.

Seveda pa bi morala biti temeljna celica usposabljanja in izobraževanja komunistov osnovna organizacija, saj bi moral vsak sestanek osnovne organizacije doprinesiti k sistematičnemu pridobivanju znanja, k uresničevanju načela o zavestni aktivnosti vsakega komunistu. Prav pri tej osnovni obliki usposabljanja in izobraževanja pa v občini še nismo vsega dorekli. Prva pomoč za odpravljanje sla-

bosti naj bi bili enodnevni seminarji, posebno pozornost pa bi veljalo nameniti tudi tematskim razpravam, v katere naj bi zajeli odprta vprašanja, ki zadevajo posamezno območje ali posamezno področje. Ob tem bodo seveda tudi v prihodnje potekale vse oblike sistematičnega pridobivanja znanja, za vse oblike usposabljanja in izobraževanja pa naj bi v prihodnje, kot so sklenili na konferenci, izdelali letni program, katerih sestavina naj bi bilo kadrovanje članov ZK za posamezne oblike usposabljanja.

J. T.

Življenjski jubilej dr. Matjašiča

Pretekli teden je bila na občinski skupščini priložnostna slovesnost, s katero so dr. Janezu Matjašiču, letošnjemu prejemniku srebrnega znaka OF, čestitali ob njegovi 60-letnici. Ob tej priložnosti so mu ponovno izrazili priznanje za njegov prispevek na vseh tistih področjih, kjer se je vključeval s svojim znanjem in delom.

Obisk predsednikov izvršnih svetov

Nedavno so našo občino obiskali predsedniki izvršnih svetov občinskih skupščin Cerknica, Ribnica, Litija in Grosuplje. Ogledali so si proizvodnjo v Titanu ter športno dvorano pri osnovni šoli Frana Albrehta ter izmenjali izkušnje pri razreševanju tekočih nalog.

**DOPISUJTE
V KAMNIŠKI
OBČAN**

Odprli nove delovne prostore

Za okrog 150 delavcev enote Stolovega tozda Tapecirano in kovinsko pohištvo je bil minuli petek slovesen dan, saj so tudi uradno odprli njihove nove delovne prostore, v katerih je delo sicer steklo že konec marca. Novi objekt meri 6.600 kvadratnih metrov, od tega je tapetniški delavnici z montažo namenjenih 2.250, krojenju in lepljenju 1.225, preostali prostor je namenjen skladišču surovin oziroma gotovih izdelkov. Za naložbo so potrebovali 79.376 tisoč dinarjev, pri čemer je lastni delež znašal 35 milijonov dinarjev, preostala sredstva so zagotovili s posojilom Ljubljanske banke in nekaterih izvajalcev del.

Praznik domžalske občine

Spomin na 23. maj leta 1937, ko je bil na Taboru pri Ihanu velik shod ljudske fronte, ki ga je organizirala KP Slovenije, obeležujejo v Domžalah z občinskimi prazniki. Minulo soboto so se zbrali na slavnostni seji delegati vseh treh zborov občinske skupščine ter številni gostje. Ob tej priložnosti so Viktorju Avblju, predsedniku predsedstva SR Slovenije, narodnemu heroju, izročili listino častnega občana domžalske občine, podelili so tudi občinska priznanja in odklikovanja predsedstva SFRJ. Občanom sosednje občine je k prazniku v imenu naše občinske skupščine in družbeno-političnih organizacij čestital Janez Prezeli, predsednik OK SZDL.

Slovesnost se je nadaljevala v zdravstvenem domu Domžale, kjer so odprli novi prizidek.

J. T.

Izšel je turistični informator

Med prizadevanja za pospešitev turističnega utripa gotovo lahko prištejemo tudi turistični informator Kamnik, ki ga je v nakladi 10.000 izvodov izdala občinska skupščina, saj bo v njem obiskovalec našel vse najpomembnejše podatke o kulturnih, zgodovinskih, naravnih in turističnih znamenitostih Kamnika in njegove najbližje okolice. Sestavni del z barvnimi fotografijami bogatenegega turističnega informatorja, ki so ga tiskali v Cankarjevi založbi, je tudi zemljevid Kamnika in njegove okolice ter zemljevid mesta Kamnika, na katerem so označene najpomembnejše ulice in vse najpomembnejše znamenitosti mesta.

